

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.782

Sábado 24 de Febrero de 1945

Precio del ejemplar, 25 céntimos

## A pesar de la diestra guerra de nervios contra ESPAÑA

Inglaterra y Estados Unidos encuentran a Franco cada día más firme

### Una información de la Associated Press

Nueva York, 23.—La Agencia Associated Press ha distribuido a los periódicos un informe acerca de la situación interior política española, que en esta ciudad sólo fue publicado por el diario en lengua castellana "La Prensa". Los datos del artículo fueron recogidos, según la Associated Press, en autorizadas fuentes oficiales de Washington, donde se afirma que pese a la diestra guerra de nervios que contra el régimen franquista hacen ahora los antifascistas españoles, ese régimen durará, pues Inglaterra y Estados Unidos, por el momento, encuentran al general Franco cada día más firme. La desunión entre los republicanos españoles no ofrece esperanzas de acuerdo. Los españoles dentro de España prefieren que continúe Franco a nuevos trastornos revolucionarios. El nivel medio de vida en España ha mejorado sustancialmente, a pesar de la guerra de nervios antifranquista.

Termina diciendo la información que la posición momentánea de Franco en el exterior y en el interior, en lo político y en lo económico, es muy fuerte.—Efe.

## España, dispuesta a colaborar en la obra de ayuda a los países necesitados

A nadie puede sorprender que nuestro país pueda ser requerido a ese fin

### EL GOBIERNO VE CON SIMPATIA ESTA OBRA

España no ha querido ser accionista en la empresa bélica, pero tiene el deber de serlo en la consolidación de la paz

#### DECLARACIONES DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Barcelona, 23.—«La Vanguardia Española» publica unas declaraciones del ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller, relacionadas con la posibilidad de cooperación, por parte de España, en el avituallamiento de los países europeos que, por consecuencia de la guerra, necesitarán auxilios urgentes, noticia recogida y destacada recientemente por la Prensa extranjera.

«A nadie puede sorprender que España—ha dicho el ministro—, por lo mismo que no se ha movido durante la contienda de una línea de estricta neutralidad, puede ser requerida en algún caso para colaborar en la gran obra de urgencia que sufrieron la guerra. Y esto lo entiendo así, porque si no ha querido ser accionista en la empresa bélica, tiene un deber inexorable de serlo en la consolidación de la paz futura con el mejor título que pueda exhibirse: el de la solidaridad en la ayuda a los países que sufren.

Puedo afirmar que el Gobierno español no sólo no pondrá dificultades para esta obra de paz y de cristiana reparación y alivio a los pueblos damnificados, a través de los proyectos de la U. N. R. A. o de otro organismo internacional encaminado al mismo fin, sino que lo ve con simpa-

tía y hará cuanto esté en su mano para que tengan realidad estos proyectos. Nuestro deseo es que la financiación de esta empresa, a cargo de aquellos organismos internacionales, alcance la máxima eficacia, a cuyo efecto estaríamos dispuestos a llevar a cabo un reajuste de precios

### El Gobierno afronta resueltamente el problema del carbón

Hace tiempo que se viene transparentando que la magnífica evolución progresiva de nuestra industria, su espléndida, aunque trabajosa expansión, en lucha constante con todos los obstáculos que la guerra mundial nos creaba, ha encontrado ya tres factores de fricción, sobre los que habrá que saltar, si no queremos encontrarnos detenidos en esta briosa onda de expansión.

Estos factores se encuentran claramente definidos. Uno es el carbón; otro es la electricidad; el tercero es el transporte, en constante peligro de estado carcelar.

El Consejo de Industria, en su Memoria oficial del año pasado, fue bien explícito cuando indicó que si no atendíamos con urgencia a estos tres problemas, fundamentales para el mejor funcionamiento de la máquina económica, habríamos de reconocer la imposibilidad de mantener esta ilusión en constante progresión, ilusión que llegaría a ser realidad si consiguiéramos en plazo breve abordar los doce millones de toneladas en la producción de carbón; en electricidad, ofrecer al consumo los 6.000 millones de kwh. que, con apatencia inagotable, demanda; incrementar y agilizar el conjunto del sistema nacional de transportes en cuanto se refiere al ferrocarril, sobre todo, ya que sobre él descansa la parte más importante del tráfico de distribución.

De todos modos, en la ponderación de las demandas y de las disponibilidades, se aprecia prontamente que es el problema del carbón el más urgente. Y el Gobierno, que nunca anduca.

(Continúa en la página 3)

que facilite la exportación de los productos solicitados.

Nuestra buena voluntad inicial no podrá, sin embargo, realizarlo todo.

Habrà de coincidir, para llegar a buen fin, con una inteligente convicción, por parte de todos, en la estimación del esfuerzo y de los límites de realización de éste. No debe olvidarse, en efecto, que la mayor parte de los artículos de avituallamiento que nosotros podamos proporcionar requieren unas materias primas indispensables que habríamos de importar. El volumen de nuestra aportación a la empresa de auxilio estará, por consiguiente, en razón directa de las facilidades dadas a aquellas importaciones previas. La obra de nuestra reconstrucción interior, llevada a cabo por el penoso esfuerzo que todos conocen, es un hecho evidente y ha permitido que determinadas Empresas no solamente se hayan puesto ya en condiciones de cubrir el abastecimiento normal del país, sino que han rebasado este límite de capacidad productora, haciendo posible que este remanente de actividad y de trabajo pueda ponerse al servicio de la obra proyectada.

La gama de industrias llamadas a una posible colaboración podrá ser muy extensa. Alguna, tan importante como la textil, que tan decisivo papel puede desempeñar en este esfuerzo, puede decirse que se encuentra a punto, y ello, debido a haberse podido formalizar los suministros de fibras, especialmente algodón, en forma tal que no puede constituir problema.

(Continúa en la página 3)

## Turquía ha declarado la guerra al Eje para tener un puesto en la C. de San Francisco

«Los países que hagan lo propio antes del 1.º de Marzo serán considerados como asociados a las N. Unidas»

### 37 NACIONES EN GUERRA CON ALEMANIA

ANGORA, 23.—LA MOCION GUBERNAMENTAL SOBRE LA DECLARACION DE GUERRA AL EJE HA SIDO APROBADA POR LOS 401 DIPUTADOS QUE ASISTIERON A LA SESION DE LA GRAN ASAMBLEA NACIONAL TURCA.

TURQUIA ES LA 37 NACION QUE DECLARA LA GUERRA A ALEMANIA. EN 2 DE AGOSTO ULTIMO ROMPIO SUS RELACIONES CON BERLIN, COMO CONSECUENCIA DE UNA INICIATIVA DIPLOMATICA Y DESPUES DE HABER CESADO ESTADOS UNIDOS E INGLATERRA, A PRINCIPIOS DE PRIMAVERA DEL MISMO AÑO, SUS ENVIOS DE MATERIAL DE GUERRA AL PAIS.



Ismet Inonu, Presidente de la República turca

Londres, 23.—[El motivo de la declaración de guerra de Turquía a Alemania y el Japón—dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter—ha sido admitido con toda franqueza por el ministro de Asuntos Exteriores de aquel país, Menemendoglu, y huelgan, por tanto, otras interpretaciones de esta decisión. Se trata sencillamente de conseguir un puesto en la Conferencia de San Francisco, la acción de Turquía es tan grata como lo será su presencia en San Francisco.]

Seis Repúblicas de América del Sur, consideradas como naciones asociadas, han dado ya este paso antes de Turquía, y se cree que Egipto seguirá su ejemplo antes del lunes próximo. Se espera aún la decisión de Islandia.—Efe.

#### DECLARACION DE MENEMENDOGLU ANTE LA ASAMBLEA NACIONAL

Angora, 23.—Menemendoglu hizo ante la Asamblea Nacional, reunida

(Continúa en la página 3.)

## FASE DECISIVA DE LA GUERRA

La ofensiva en el Oeste, conectada con preparativos rusos

### PROYECTO ALEMAN DE RESPUESTA GENERAL

Berlín, 23 (noche).—El crítico militar de la Agencia D. N. B., Martin Hallensleben, dice que la entrada en acción del noveno ejército norteamericano entre Roermond y Aquisgrán, anuncia que la guerra entra en una fase decisiva. El Alto Mando aliado tiene intenciones semejantes al Alto Mando soviético.

En las próximas semanas se registrarán sobre los diversos frentes europeos, combates de una envergadura nunca vista, pues los soviets preparan también su nueva ofensiva.

En las primeras horas del ataque del noveno ejército norteamericano, el frente adversario solamente logró avanzar algunos kilómetros y ello en puntos determinados. Los únicos resultados visibles son tres cabezas de puente poco importantes, en la orilla oriental del Roer, cerca de Gevenich, Selgerdorf y Biskerdorf. Se espera que esta ofensiva se extienda pronto hacia el Sur.

Parece que el objetivo aliado es la cuenca del Rhur, pero todo hace creer que el Mando alemán ha reforzado la defensa de esa región.

Mientras tanto, en el Este reina la calma que precede a la tempestad. Los soviets han alcanzado el Neisse y se preparan para el gran ataque general. La actividad de las fuerzas alemanas aumenta en todo el frente, inspirada en el proyecto de una respuesta general a la ofensiva soviética.—Efe.

### LOTERIA NACIONAL

El "gordo" del sorteo celebrado hoy, corresponde a SEGOVIA

Madrid, 24.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

CON 125.000 PESETAS  
13.605.—Barcelona, Madrid, Murcia, Cádiz, Bilbao, SEGOVIA.

CON 60.000 PESETAS  
29.372.—Vigo.

CON 20.000 PESETAS  
4.818.—Cartagena, Oviedo, Barcelona, Madrid, Málaga, Córdoba, Castro del Río, Valencia.

CON 1.500 PESETAS  
10.324.—San Sebastián, Oviedo, Málaga, Hucha, Barcelona, Valencia, Vigo, Bilbao, Sevilla.

23.409.—Sevilla, Pontevedra, San Roque, Guecho, Madrid, Zaragoza, Granada, Valencia.

3.833.—Bilbao, Almería, Barcelona, Murcia, Melilla, Málaga, Granada, Almería, Madrid.

31.758.—Madrid.

1.803.—Mahón, Oviedo, San Sebastián, Madrid, Málaga, La Línea, Murcia, Toledo.

2.275.—Cádiz, Sevilla, Málaga, Madrid, Algeciras, La Línea, Santander.

44.623.—Ferrol del Caudillo.

36.133.—Sevilla, Zamora, Almadén, Madrid, Valladolid.

## La esposa del Caudillo regala un manto magnífico a una cofradía malagueña

Lleva catorce kilos de oro

Trabajan en su confección cuarenta y cinco bordadoras

Sevilla, 23.—Al artista sevillano, Leopoldo Padilla, que fué durante la guerra de liberación oficial de una de las Banderas de Falange, se le encargó la confección del Palio de la Cofradía de la Virgen de la Paz, que fundaron durante la Cruzada combatientes, y de la que es Hermano Mayor honorario el capitán general, y teniente Hermano Mayor, el gobernador militar.

En la actualidad trabaja este taller en la confección de un manto destinado a la Cofradía malagueña María Santísima de la Trinidad, trabajo al que dan fin cuarenta y cinco bordadoras especializadas.

Este manto es de terciopelo blanco y constituye un valioso regalo que hace doña Carmen Polo de Franco, Camarera Mayor honoraria de la mencionada Cofradía.

También se realizan otros encargos, consistentes en palios, mantos y otros atributos para la hermandad malagueña del Cristo del Amor y Nuestra Señora de la Caridad, costeados por el ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, Hermano Mayor de la misma.

El manto que ha donado la esposa del Caudillo lleva catorce kilos de oro fino y mide un metro y medio más que los mantos de las vírgenes que salen en las procesiones sevillanas.

Su importe alcanza la cifra de doscientas mil pesetas.

Varios armadores de buques de Bilbao han encargado todos los objetos de una Cofradía religiosa, de características análogas a las que salen en Sevilla, para que desfile en Semana Santa por las calles del Nervión.

## EL MINISTRO DE TRABAJO CLAUSURA LA REUNION DE DELEGADOS PROVINCIALES DEL RAMO

«El servicio de un D. de Trabajo no puede entenderse como mero de desempeño de una labor administrativa»

### IMPORTANTE DISCURSO DEL CAMARADA GIRON

Madrid, 24.—En el salón de actos del ministerio de Trabajo clausuró el ministro, camarada Giron, la reunión anual de delegados provinciales, que ha venido celebrándose estos días en Madrid.

Asistieron al solemne acto el subsecretario, los directores generales, los comisarios del Instituto Nacional de Previsión y del Social de la Marina y el director del Instituto Nacional de la Vivienda.

Todos los delegados provinciales de Trabajo iban uniformados y recibieron con cariñosos aplausos la presencia del ministro.

El subsecretario, camarada Pérez González, pronuncia unas breves palabras para agradecer a los delegados de Trabajo la atención que han prestado durante las sesiones celebradas a las ponencias que han estudiado los problemas laborales. Les pidió que sigan su servicio con fe inquebrantable en el Caudillo y en los principios del Movimiento.

Discurso del ministro de Trabajo  
A continuación, pronunció un importante discurso el ministro de Trabajo.

Comenzó diciendo que el servicio de un delegado de Trabajo no puede entenderse como mero desempeño de una labor administrativa, sino concebirse rebasando todas las esferas burocráticas en adscripción, cada vez más firme y resuelta, a una gran empresa misionera: la Revolución, que si

se ayuda ejerciendo la función con exactitud sólo se sirve íntegramente enfilando todo el esfuerzo de que es capaz el hombre—no el funcionario—sobre sus metas inmediatas.

Habla el ministro de dos órdenes: el político y el social, que si ayer se negaban en engañosos falseamientos, hoy se afirman y se identifican en comunes directrices de unidad. Por eso, hoy la lucha por la transformación social significa una adscripción directa al sentido falangista y quienes tenemos en ella fijos nuestros puestos somos sus soldados sin salarios de nuestro cometido laboral.

Este es el tipo de acción a que debéis entregaros (dice a los delegados) y que conviene distinguir de la estrictamente política, competencia exclusiva de los mandos y organismos del Movimiento.

No queremos delegados politiqueros, que distraigan tiempo a su acción en misiones al margen de lo social, exigimos delegados falangistas, que entiendan como el mejor servicio de España, de la Falange y del Caudillo, la ardiente adhesión activa y combatiente de su individualidad a las ofensivas presentes por el mejoramiento de las condiciones de trabajo, por la ayuda a la transformación legislativa, por la misionera incorporación de las conciencias trabajadoras a los sentidos revolucionarios nacionales.

Vosotros, que vivís día a día sobre la tirantez de intereses contrarios, estáis, más que nadie, convencidos de la necesidad de modificar esencialmente el mecanismo actual que rige.

(Continúa en la página 3.)

## España ha cancelado todas sus deudas comerciales

Una nota de la embajada española de Buenos Aires

Ultimamente hemos publicado en las columnas de EL ADELANTADO varios comentarios de carácter económico, en los que informábamos a nuestros lectores de haber sido cancelados, por el Gobierno español, todos sus compromisos comerciales con el exterior. Dichos comentarios quedan confirmados con la información que reproducimos a continuación:

«Buenos Aires, 23.—Varios diarios argentinos, y entre ellos «La Prensa», publican una nota de la Embajada de España, en la que se expone que el Gobierno de Madrid ha cancelado la última deuda de los compromisos comerciales con el exterior, a pesar de ser muchos los pagos que correspondían a compromisos de los Gobiernos de regímenes anteriores al actual, y no obstante la grave situación creada en la economía del país con la salida al extranjero de gran parte del patrimonio nacional en valores, productos y objetos de arte durante la guerra civil.—Efe.»

## Posen, ocupada por los rusos

Londres, 23 (noche).—Según comunican oficialmente de Moscú, las fuerzas soviéticas han ocupado la cerada plaza de Posen, en la que han hecho 23.000 prisioneros, entre ellos el comandante, mayor-general Matern, y su Estado Mayor, y han cogi-

LA OFENSIVA ALIADA SE DESARROLLA SATISFACTORIAMENTE EN EL OESTE

(Viene de la página 4) lados de Heinsberg, el grueso del ataque enemigo ha sido rechazado por el fuego concentrado de todas las armas alemanas antes de que los atacantes alcanzaran nuestras líneas. Cerca de Linnich, Julich y Duren, el adversario no pudo infiltrarse profundamente en nuestra línea de combate.

Los ataques concéntricos del tercer Ejército norteamericano contra el sector de Neuerburgo, en el Eifel, permitieron al enemigo obtener algunos éxitos locales después de duros combates. En el Our, nuestros puntos de apoyo prosiguen la resistencia en la retaguardia del enemigo.

En el sector de Sarreburgo, los ataques realizados desde las cabezas de puente de los norteamericanos, en la orilla derecha del Sarre, fueron rechazados por nuestras tropas, que contraatacan con ímpetu. Varios ataques enemigos efectuados contra la parte Noroeste de Forbach, cerca de Sarreleutern, han sido rechazados, y el terreno perdido en el sector de las alturas de Spichern ha sido reconquistado en el transcurso de ataques alemanes coronados por el éxito. El fuego de artillería, concéntrico, obligó ante Dunquerque a volver sobre sus pasos a los carros enemigos.

COMUNICADO ALIADO

Entre el Rhin y el Mosa las fuerzas aliadas han ocupado Moyland, mientras otras unidades han efectuado nuevos avances al Sur del ferrocarril de Goch a Udem. Hemos reanudado la ofensiva a través del río Roer y conquistado Kurich, Glambach, Gevenich y Boslar, en la región de Linnich. Nuestras tropas han limpiado de enemigos Julich, con excepción de la ciudadela y la parte Norte de la ciudad, y han ocupado Selgersdorf. Al Norte de Duren hemos limpiado Huchem y Stammeln, y estamos luchando en Birkersdorf y Duren contra creciente resistencia enemiga. Los cruces del río fueron realizados por nuestras tropas en botes de asalto y otras embarcaciones. La oposición enemiga se manifestó en forma de fuego de armas portátiles y morteros.

Nuestros elementos, en avances de unos dos kilómetros y medio a lo largo de un frente de nueve y medio al Suroeste de Prum, han conquistado Kopschid, Lauperath, Kratuschied, Holzchen, Heilbach y Ammeldingen. Los vehículos blindados enemigos, sobre todo en la zona comprendida entre Prum y Bitburg, fueron atacados por caza-bombarderos aliados, que destruyeron más de 170 carros y averiaron otros muchos. Nuestros elementos blindados han conquistado la ciudad de Jucken, seis kilómetros y medio aproximadamente al Este de Dasburgo, en la frontera germano-luxemburguesa, y han avanzado 1.200 metros más allá de dicha población. Nuestros blindados también han progresado otros tres kilómetros en un frente de seis y medio de extensión, y han ocupado las ciudades de Preischeld y Affler, en la región del Sur de Dasburgo. Hemos llegado a la región de bosque situada a tres kilómetros al Noroeste

"Boletín Oficial del Movimiento,"

Diversos nombramientos Madrid, 24.—El «Boletín Oficial del Movimiento» publica, en su último número, entre otras, las siguientes disposiciones: Jefatura Nacional.—Decreto por el que se nombra inspector nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., a José Moreno Díaz; ídem por el que se nombra jefe del Sindicato Nacional de Ganadería, a Antonio Montero García; ídem jefe del Sindicato Nacional de la Madera, a Salvador Robles Trueba; ídem por el que se reconoce como corporación de derecho público al Sindicato Nacional del Combustible.

de Vianden. Más al Noroeste nuestras unidades han conquistado Obergekler y Sinspelt. Se lucha casa por casa en Ockfen, en la orilla Este del Sarre, al Norte de Sarreburgo. En esta zona nuestras tropas han cruzado el río y fué rechazado un contraataque enemigo apoyado por tanques. Serrig, en la orilla oriental del Sarre, al Sur de Sarreburgo, ha quedado limpia de enemigo, con excepción de cuatro casas.

Nuestras fuerzas han realizado nuevos progresos en las operaciones de limpieza de Forbach, donde han sido rechazados a la parte Este de la ciudad. Más al Este fueron rechazados cuatro contraataques enemigos, dos de ellos realizados con apoyo de tanques. Hemos ocupado Schoenbach, en la orilla occidental del río Sarre. En la orilla oriental, a unos cinco kilómetros al Sur de Sarreburgo, continúa la encarnizada lucha en los suburbios meridionales de Subingen.

Las fuerzas aliadas en el Oeste capturaron 2.700 prisioneros el 21 de Febrero. El comunicado da cuenta de intensísimas acciones aéreas aliadas.—Efe.

La Baseasa Segoviana, S. R.

Esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria de accionistas en su domicilio social, Los Zuloagas 3, el día 26 de los corrientes, a las cuatro de su tarde, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura de actas.
2.º Examen de cuentas y distribución de utilidades.
3.º Ruptura de relaciones con el Aguila.
4.º Representación y venta cerveza.
5.º Renovación de consejeros.
6.º Ruegos y preguntas.

Los libros y justificantes estarán expuestos a los señores accionistas durante los días 18 al 25 del corriente mes de Febrero y horas de tres a seis de la tarde en la Secretaría del domicilio social.

Segovia, 5 de Febrero de 1945. Por el Consejo de Administración: ISIDORO ESTEBAN, secretario.

Comunidad de Migueláñez

Subasta de resinación El día 1.º de Marzo y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial del Ayuntamiento de Migueláñez (Segovia), la subasta para el aprovechamiento de los productos resinosos de 31.191 pinos a vida y 3.766 a muerte, del Montepinar de esta Comunidad, para el año forestal de 1944 a 1945, bajo el tipo de tasación de 107.871,26 pesetas, con arreglo a las normas contenidas en los pliegos de condiciones facultativas y económicas, que se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento de referencia y anuncios publicados en el «Boletín Oficial del Estado» número 48, de fecha 17 de Febrero actual y en su página 552, y en el «Boletín Oficial» de esta provincia de Segovia, número 21, de 16 del mismo, página 8.

La admisión de pliegos terminará el día 28 de Febrero, a las doce de la mañana, y éstos han de adaptarse al modelo publicado en los Boletines de referencia.

Migueláñez, a 21 de Febrero de 1945.—El alcalde-presidente, Mariano Monjas.—El secretario, Cirilo Herranz.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

POSTULACION DE «AUXILIO SOCIAL» Mañana domingo se celebrará la acostumbrada postulación quincental de Auxilio Social, colocándose el emblema «Estudiante de Vich»

DE SOCIEDAD

Boda de la señorita de Zabaleta

En la capilla reservada de los Padres Agustinos, de la calle de Valverde, en Madrid, se ha celebrado la boda de la bella señorita Carolina Zabaleta Martín, hija de nuestro distinguido amigo el general jefe de Artillería, del Cuerpo de Ejército de Aragón, don Manuel, con el ilustrado y conocido doctor en Medicina, don Manuel Sevilla.

La novia entró en el templo del brazo de su padre y padrino, a los acordes de una marcha nupcial, y el novio, que vestía elegante chaquet, daba el suyo a su hermana y madrina, la bella señorita María Luisa Sevilla.

La novia vestía precioso traje de tul y antiguos encajes, que pertenecieron a la familia de Martín Peinado.

Bendijo la unión, pronunciando elocuente plática, el Padre superior de los Agustinos; firmando el acta como testigos, por parte de la novia, el general de Artillería don José Sánchez Gutiérrez; el decano del Ilustre Colegio de Abogados de Segovia, señor Cáceres; don Alberto Diez Miró, teniente coronel de Intendencia, tío de la contrayente, y don Gonzalo Zabaleta, primo de la desposada.

Por parte del novio, testificaron el acta matrimonial su hermano don Antonio, acaudalado y distinguido industrial madrileño, y sus tíos don Antonio Yanipa y don Pedro Yanipa.

Asistieron a la ceremonia distinguidas, aunque contadísimas personalidades, de la buena sociedad madrileña, por celebrarse la boda en la mayor intimidad por guardar reciente luto el señor Sevilla, por fallecimiento de su madre.

Los recién casados salieron seguidamente de la ceremonia en viaje por distintas poblaciones de Levante y Andalucía.

Reciban los señores de Sevilla y los señores de Zabaleta nuestra más sincera felicitación.

FESTIVAL INFANTIL EN EL CIRCULO MERCANTIL

Mañana, domingo, a las siete de la tarde, se celebrará en la Sala de Fiestas de este Círculo, un festival infantil por el cuadro artístico dirigido por don Santos Soteras y un gran concierto por el sexteto «Arteaga». A esta fiesta pueden concurrir los hijos y familiares de los señores socios. LA COMISION.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Julio Rojo Manterola, hijo de Julio y de María del Carmen. Defunciones.—Filomena Rodríguez López, de 74 años, y María Guialán Iglesias, de 22 días. Matrimonios.—Ninguno.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 23.—Premiado con 25 pesetas, número 962. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 62.

EL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION CELEBRARA EL DIA 27 EL XXXVII ANIVERSARIO DE SU FUNDACION

La Delegación de Segovia ha organizado diversos actos

Entrega de premios a los maestros y niños que se han distinguido en el ahorro

Con motivo de celebrarse el día 27 del actual el XXXVII aniversario de la Ley Fundacional de este Instituto Nacional de Previsión, la Delegación del mismo en esta capital, ha organizado los siguientes actos con asistencia de las autoridades y jerarquías del Movimiento en la misma:

A las diez y media de la mañana, en el monasterio de El Parral, solemne misa en sufragio de los funcionarios y colaboradores del Instituto caídos por Dios y por España.

A las doce y media, en los locales de esta Delegación (San Alfonso Rodríguez, 1), entrega, en acto público

Suministro de aceite, sopa, chocolate, alubias y harina

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—Suministro de artículos para la capital y pueblos agregados, considerándose como tales a San Ildefonso y El Espinar, que comprende los días del 26 al 4 de Marzo del mes próximo.

Aceite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana número 9, al precio de 1,20 pesetas la ración.

Sopa.—Ración de cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones III de la semana número 9, al precio de 0,95 pesetas la ración.

Chocolate.—Ración de 100 gramos por persona, contra el cupón número 100 de la hoja de racionamiento de «Varios», al precio de 1,00 peseta la ración.

Alubias.—Ración de cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones III de la semana número 9, al precio de 0,65 pesetas la ración.

Harina.—Ración de 200 gramos por persona, contra el cupón número II de la hoja de racionamiento de «Varios», al precio de 0,65 pesetas la ración.

INFANTILES

Aceite.—Ración de cuarto de litro por niño, contra la tira completa de cupones II de la semana número 9, al precio de 1,20 pesetas la ración.

Sopa.—Ración de cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones III de la semana número 9, al precio de 0,95 pesetas la ración.

Chocolate.—Ración de 100 gramos por niño, contra el cupón número 100 de la hoja de racionamiento de «Varios», al precio de 1,00 peseta la ración.

Harina.—Ración de 200 gramos por niño, contra el cupón número II de la hoja de racionamiento de «Varios», al precio de 0,65 pesetas la ración.

Arroz.—Ración de cuarto de kilo por niño, contra la tira completa de cupones III de la semana número 9, al precio de 0,75 pesetas la ración.

Bar restaurante La Oficina. Participa a su clientela y público en general el cierre temporal de su establecimiento sito en CRONISTA LECEA, 10, a partir del mismo lunes, por efectuar reformas en el mismo

Notas deportivas

Expectación en Palencia y en Segovia ante partido de mañana

Hoy ha salido el equipo segoviano en autocar para Palencia, donde en la tarde jugará el partido de mañana. Esta tarde, a las cuatro, los jugadores y directivos de la Gimnástica de Segovia se reunieron en la sede de la Federación para discutir el partido de mañana.

No nos ha sido facilitado el programa del club segoviano, pero sabemos que no diferirá apenas del programa del partido de mañana, que se jugará en el campo palentino por 2-0.

Aunque el jugar en su campo favorece a los locales, nosotros que los segovianos sabemos muy bien que con su coraje y dicap que supone jugar fuera de casa, y procurarán asegurar la victoria, que les lleve a la victoria, los dos tantos que tienen ya en su haber.

Este partido ha despertado gran expectación, y para presenciarlo dirán a Palencia numerosos aficionados. El primer grupo hará el viaje esta noche en el correo de Segovia, y los restantes lo harán en los autocares que saldrán mañana a las siete.

Que nuestros muchachos hagan un buen partido, que les desamose, y que tanto como sus numerosos seguidores, ven un feliz viaje.

«Emoción en las peñas deportivas de Palencia»

Nuestro querido colega «El Palentino» el Día de Palencia publica hoy la siguiente impresión: «Jornada interesantísima del domingo. Nosotros, los palentinos, lógicos que estemos pendientes de un partido que se jugará en la Balastera entre la Gimnástica Segoviana y el D. F. N. Palencia».

Como muy bien saben nuestros lectores, el encuentro es decisivo para los segovianos saltarán al campo con 2-0 a su favor que consiguen brillantemente en el campo de E. N. Palencia, lo cual dará a la pugna emoción pocas veces conocida.

A la Gimnástica Segoviana le con un empate o una derrota mínima diferencia para clasificarse. Después del domingo uno de los dos equipos quedará eliminado de la Copa Federación. Y el otro, que jugará de nuevo la calle de las Peñas, jugará de nuevo la calle de las Peñas, que reside la grandiosa emoción ya se deja sentir en las peñas deportivas de la capital.

Todo hace augurar que en el partido de mañana se registrará una entrada que se ha conocido en la Balastera para ver jugar al noble equipo de Segovia y para comprobar que lado se inclina la discusión...

No hay ni que advertir que al jugar entre estos dos equipos, los límites deportivos más depurados, como es lógico, no es para que ambos onces salten al aire y jueguen con el coraje propio de este varonil juego de fútbol atractivo, tan pleno de bellezas, que deben amarse siempre la verdad, el coraje por obtener la victoria, con la nobleza entre los deportistas.

El público palentino se complace como es costumbre en él, con su ballerosidad e hidalguía para el juego, al que estamos seguros que disfrutará mucho, y dando ánimos y raras constantemente—¡que lo necesita!—a los jugadores, para que al verse asediados por el público adquieran esa moral cisa para superar el brioso y jugoso de la Gimnástica Segoviana, la que si se la quiere vencer que ser superándola en juego, que el equipo que nos honrará, mostrando bien palpablemente su valía en estas lides campeonales.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Gallego Tejedor, Juan Bravo, 4. Mañana, durante el día, de guardia, la de don Teófilo Rueda, San Francisco, 7, y la de don Miguel de Frutos, Cronista Leca. Por la noche, la de don Mateos Rueda, San Francisco, 7.

ACLARACION

En la escuela de defunción de la señora doña Marina Zamora Pablo, inserta en nuestro número ayer, salió equivocado el nombre de su esposo Antonio que apareció el de Antonio. Con gusto hacemos aclaración a ruego de la familia.

COMPRO ALTERNADORES

Motor Diésel, gas y vapor. Escríbme: Apartado 447. V. J. J. J.

PAGLIANO

del Prof. ERNESTO PAGLIANO. PURGANTE DE CONSTITUCION DEPURATIVA.

Coñac sin rival. Centenario Terry

ANUNCIOS POR PALABRAS HASTA 15 PALABRAS, 250 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

- VARIOS: ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia. PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidors, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid. CAZADORES. Obtención permiso pertenencia de armas, según última disposición. Tramita rápidamente «Castilla», Rubia, número 9, Segovia. VENTAS: RONAS y ramera, se venden en el pinar de Villacastín. Tratar, con el encargado, en el mismo. 26 OBRADAS se venden, término de Bernardos, Migueláñez y Domingo García, y viña, con seiscientas cepas. Tratar, en Segovia, Daoiz, 17, Félix Fuentes. GANADEROS. Se venden 15 carros de hierba seca, en buenas condiciones. Tratar, en el caserío del «Zorroclín» (Segovia). SACOS Y SACAS. Vendo todas clases. Rosalío Sanz, Paseo Zorrilla, 46. Teléfono 1183, Valladolid. TURISMO «Ford», 17 HP., cinco ruedas, perfecto estado, véndese. Razón, Peluquería Glory, Juan Bravo, 45. De dos a tres. CARRO de yugo, buen uso, véndese. Tratar, Jacinto Pinela, Escarabajosa de Gabezas.
- PLANTAS de chopo albar, de dos y tres años, véndense en Sotillo. Agustín Barahona. CARRO de varas, entoldado; seminuevo, véndese. Hopólito Ayuso, en Marazuela. ARANAS y aparatos de luz con instalación. Cristalerías, vajillas alta calidad. García Sanz, Isabel la Católica, 8. CAMAS. Vendo tres usadas, dos hierro y otra madera. Estiradores, 8, principal. FRUTALES de Aragón, seleccionados. Injertos, las mejores clases, uno en adelante. Socorro, 10, frente Matadero. PLATANOS, frutas selectas, conservas, especialidad en quesos del valle de Esqueva. Ultramarinos finos «Garay». Felipe López del Corral, Miguel Iscar, 19. Teléfono 1829, Valladolid. SECCION económica de muebles nuevos, comedores, trisillos, dormitorios, armarios, cómodas. La Funcionaria. Isabel la Católica, 12. ARRIENDOS: ARRIENDO locales propios para industria. Pedro Arribas, Camino Nuevo, 8. SABANONES ULCERADOS. ECZEMAS-HERPES. QUEMADURAS-GRANOS. POMADA CEREO.
- GANADOS: SE VENDEN cien ovejas rasas primales. Razón, «Castilla», Rubia, número 9. MACHO romo, siete años, tres dedos sobre la cuerda, toda prueba, véndese. Félix de Frutos, Jemenuño. MACHO, trece años, vende Modesto Matute, en Tabanera la Luenga. VACA suiza, recién parida del tercero, abundante producción, con su chota, vende. Mariano Tejedor, en Jemenuño. VENDO dos vacas holandesas, cumplidas primero y tercer parto. Gregorio Arribas, Carbonero el Mayor. VACA mestiza, abundante producción, sexo o cambio por vacas terrenas. Antonio Llorente, en Valverde del Majano. GANADEROS. A partir del 1.º de Marzo, quedará abierta la parada de Sangarcía, compuesta de tres hermosos ganados y dos excelentes caballos. El parador Ricardo García. DOS CABRAS, recién paridas del segundo, véndense. Tratar, José de Agustín, en Sangarcía. VACA holandesa, abocada al tercero, abundante producción, véndese. San Millán, 2 (huerta).
- TRABAJO: VACA suiza, recién parida, véndese. Atanasio Alvaro, en Roda de Eresma. VACA suiza, del segundo, véndese. Anatolio de Marcos, en Encinillas. NECESITO pastor. Rafael Martín, La Lastrilla. SIRVIENTA doméstica, de veinte a cincuenta años, se necesita. Razón Josefa Sastre, en Paradinás. MUCHACHA. Se necesita, para la cocina. Buenos informes. Razón, Isabel la Católica, 9-11, segundo. SE NECESITA un oficial de carretería y aprendiz. Tratar, en Adrados, con Tomás Delgado. PRECISAMOS colaboradores ambos sexos para trabajos fáciles artesanía en propio domicilio, pudiendo ganar 30 pesetas diarias. Escríbme: Centro Industrial, Madera, 17, Madrid. SE NECESITA dos oficiales de carretería. Gilberto de Pedro, Melque de Cercos. PERDIDAS: PERDIDA. Perro mastín, pelo corto, color canela, atiende por Cacho. Se gratificará en Santo Tomás, 1, Teléfono 86. PERDIDA. Pendiente, desde Carbonera, Damián a San Clemente, Roble, 14, bajo, donde gratificarán.

### España, dispuesta a colaborar en la obra de ayuda a los países necesitados

(Viene de la página 1)  
blena su inmediata colaboración, lo cual no habría de producir quebranto ni perturbación en el abastecimiento nacional, que quedaría previamente asegurado. Otras, sin embargo, tan interesantes al mismo fin urgente de proporcionar alimentos y vestidos a los países necesitados de estos auxilios, como la del calzado y la de conserjas, por ejemplo, necesitarían regularizar los correspondientes suministros de materias primas indispensables: cueros curtientes, hojalata, esparto, combustible, etc., para ponerse en condiciones de realizar una labor eficiente. Para nadie es un secreto que existen en España una potencialidad de trabajo y potencial extraordinarias, debido al periodo de paz que con tanto sacrificio hemos conquistado y merecido. Si en algún momento se considera necesario y conveniente utilizarlas en beneficio de un plan inmediato de auxilio a Europa, no será una reserva mezquina del Gobierno la que las entorpezca, antes por el contrario, el Gobierno español sabrá colocarse en todo momento a la altura del deber de solidaridad internacional para consolidar la paz, por lo mismo que siempre ha tenido concepción plena de su responsabilidad histórica y de sus derechos inalienables.

### Botadura, en Cádiz, de un buque frutero de 2.700 toneladas

Cádiz, 23.—El próximo jueves se efectuará la botadura del nuevo buque «Almadén». Se trata de un buque frutero de 2.700 toneladas y la botadura se realizará sin ninguna solemnidad. En la misma grada que de la libre ese barco será colocada la quilla de otro buque denominado «Villanueva» para la empresa nacional Elcano.

### Turquía ha declarado la guerra al Eje para tener un puesto en la Conferencia de San Francisco

(Viene de la página 1)  
con carácter plenario, de acuerdo con el artículo 19 de la Constitución, una declaración oficial, en la que dijo que el embajador inglés le había entregado un memorándum el día 20 del corriente, informándole que los tres grandes jefes aliados consideraban como asociados a las Naciones Unidas a aquellos países que declarasen la guerra al Eje antes del 1 de Marzo. Estos países—según el memorándum británico—serían invitados a la Conferencia de San Francisco. Las naciones calificadas como asociadas son Turquía, Egipto, Islandia, Chile, Ecuador, Perú, Uruguay y Venezuela. Añadió que, según los informes del embajador, Egipto e Islandia habían recibido una comunicación semejante. A continuación el ministro de Asuntos Exteriores turco explica el objeto de la Asamblea de mantener amistosas relaciones con todos los países y cómo Turquía, en los momentos de crisis, había sabido mantenerse fiel a sus alianzas, continuando sin vacilaciones el camino trazado al principio de la guerra. Dice que la sugerencia inglesa brinda a Turquía la ocasión y posibilidad de contribuir a la causa aliada con otro esfuerzo decisivo y que esta sugerencia encaja perfectamente dentro de la alianza y había de servir a la política seguida siempre por el Gobierno turco. Terminó diciendo: «Así, nuestro Gobierno ha informado al embajador de nuestra aliada Gran Bretaña que la declaración de guerra a Alemania y al Japón, así como la adhesión de Turquía a la Declaración de las Naciones Unidas, serían sometidas a vuestra aprobación. Al presentar esta moción estamos poseídos de inquebrantable fe en que la decisión que toméis, lo mismo que todas aquellas que afectan a los intereses vitales de nuestra nación, han de contribuir al bien de la misma.»—Efe.

### El Gobierno afronta resueltamente el problema del carbón

(Viene de la página 1)  
vo remiso en la adopción de soluciones, en este terreno del carbón, acaba de tomar una decisión: nombrar lo que pudiéramos decir un jefe del carbón.  
En la elección hubo un indudable acierto. Don Eduardo Merello, ingeniero de Minas, figura principalísima de Altos Hornos de Vizcaya, a quien ayer dió posesión del cargo el ministro de Industria y Comercio. Conoce, por tanto, como técnico hullero, como productor y como consumidor, del problema del carbón, puede ser un director por genio, por autoridad, y por conocimientos. La importancia del cargo queda francamente reconocida cuando el decreto concediéndole nuevas facultades como presidente de la Comisión para la distribución del carbón, le reserva todas las funciones de ésta, y por delegación la del ministro de Industria y Comercio y Secretaría General Técnica en materia de carbón, así como las especiales que le fueren concedidas. Incluso podría, cuando lo crea conveniente, proponer medidas de excepción sobre las explotaciones carboníferas, si la marcha de éstas, bajo el punto de vista del rendimiento de sus instalaciones y régimen de trabajo, no fuesen satisfactorias.

### Transigencias ante la Unión Soviética

#### Ataques de una revista londinense

#### «A voz», no oculta su inquietud

Lisboa, 24 (6 t.)—El diario católico de Lisboa «A Voz», no oculta su inquietud ante una serie de transigencias que, según la opinión pública británica y norteamericana, se vienen concediendo a la U. R. S. S., y subraya la gravedad de la respuesta dada a un diputado británico por Churchill, respecto al carácter de la Carta del Atlántico, aprovechable tan sólo como guía y no como regla. Se quiere evitar así una declaración sobre un punto delicadísimo y en el que la política de las naciones unidas se frustró lamentablemente: el respeto para la voluntad intangible de las naciones asociadas y libres.

El editorialista recoge un comentario hecho a este respecto por la revista inglesa «Weekly Review», en el que se afirma que Rusia está desmenuzando una perfecta comedia con los llamados Gobiernos nacionales, grupos impuestos a los pueblos por la fuerza moscovita, que desea someterlos a su política. La revista londinense ataca severamente todo esto y manifiesta graves recelos en cuanto al futuro de Europa se refiere.

El periódico francés «Combat» abunda en la misma opinión al desear que sean resueltos los problemas existentes entre las naciones unidas y en beneficio del interés general.—Efe.

### El M. de Trabajo clausura la reunión de delegados provinciales del Ramo

(Viene de la página 1)  
en el mundo del esfuerzo, las relaciones de los hombres.  
Vuestra función no puede equipararse a la más o menos trascendente de cualquier funcionario del Estado; se trata de una misión excepcional y la Patria os confía nada menos que el gran problema, caballo de batalla de todos los enconos y de todas las diferencias del cual nacieron todos los choques políticos más cercanos, en cuya oscura tela e araña se enredó la paz española y cuya solución falangista y abierta de cara a lo generoso y a lo cristiano es, entendido bien, pese a todos los eternos ciegos,

la única garantía de hermandad, la única base de grandeza y el único signo de libertad de la Patria. Por eso, yo quiero hacer hoy un nuevo llamamiento para que continuéis vuestra lucha todavía con más brío y con más fe. Tiene que haber en esta unidad de la revolución, que debe ser el ministerio de Trabajo, una unidad y una comprensión en el pensamiento y en la acción cada vez más intensa desde el jefe al último soldado. Hace falta que cada uno entienda como suya la tarea de todos; necesitamos iniciativas locales, informaciones, preocupación, esfuerzo; nada de tener miedo a ser desagradables. Si una medida no responde en vuestro sector concreto a la realidad, hay que insistir y llamar y presentar correcciones.

### En Puerto Rico quieren libros de texto españoles

San Juan de Puerto Rico, 23.—El Senador Rafael Jona Saca, jefe del Movimiento de Independencia, ha presentado una proposición a la Alta Cámara de la isla para que se suprima en las escuelas el uso del idioma inglés como lengua de enseñanza, y que se enseñe el inglés, pero con libros de texto españoles. La proposición reclama un crédito de trescientos mil dólares para esa reforma escolar.

Terminó diciendo el camarada Girón: Hay que prescindir y se prescindirá, porque esta es mi orden a los altos mandos del ministerio, de ese estilo tradicional lento y receloso, embarazado por una serie de tiquismiquis absurdos. Para las circunstancias excepcionales se utilizan los medios excepcionales.

Quiero que estéis en contacto directo y personal con nosotros sobre todas aquellas preocupaciones que rozan la orientación social de gobierno. Sobre los ambientes, sobre la marcha de la acción proselitista, sobre las interpretaciones dudosas de un sentido concreto.

### MR. HAYES, SATISFECHO DEL RUMBO DE LA POLITICA ESPANOLA

Buenos Aires, 23.—El ex embajador norteamericano en Madrid, Hayes, ha rechazado todo contacto con la Prensa mientras no informe al departamento de Estado, pero existe la impresión de que se siente satisfecho de la nueva orientación internacional que va tomando la política española bajo la dirección inmediata de Lequerica, a cuyo diestro oportunismo deben atribuirse algunas recientes iniciativas tomadas en Madrid.

DEPORTIVOS CALENDARIOS  
RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA  
ENVIOS, CORREOS GRATIS  
PIDA CATALOGO GRATIS  
FABRICA SUZAS REUNIDAS  
MERNANT GIBRORCA

CON EL SEGURO DE MATERNIDAD  
El Estado Nacional-Sindicalista pone a las madres obreras y a sus hijos, bajo la cálida y eficaz tutela de España entera.

CONOCED OSBORNE

### Guía Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

**CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA**  
ESTANCIA EMBARAZADAS ASISTENCIA A PARTOS OPERACIONES DE LA MUJER  
**J. Useros Casas**  
Ex médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid por oposición, toxicólogo-puericultor por oposición  
**ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER**  
Plaza San Martín, 1. Segovia  
Teléfonos: Consulta, 186. Clínica 669  
Consultas de 12 a 1 y de 4 a 5  
(Censura Sanitaria S. G. 63.)

**J. López Miguel**  
MEDICO DENTISTA  
Odontólogo oficial de la Academia de Artillería  
Rayos X. Cirugía Maxilo Facial  
CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 5  
San Francisco, 23, tercero  
(Censura Sanitaria S. G. 10)

**Jesús Bella**  
CAMISERO A MEDIDA  
Escultor Marinas, 17, principal

**INDUSTRIAL LEÑERA**  
Depósitos Comerciales número 24, Paseo Imperial, núm. 63, Madrid. Desea relacionarse urgentemente proveedores leña para pedidos importantes.

**Manuel Herrero Martín**  
MEDICO  
**ESPECIALISTA EN NIÑOS**  
CONSULTA DE TRES A SEIS  
Plaza del Corpus, 8, principal, B  
Teléfono 231.—Segovia

**HERNIADOS**  
Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso y bajo prescripción facultativa, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimiento. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduales, según las necesidades de la hernia.  
Para encargos, vista en Segovia el día 1 de Marzo, en el Consultorio del doctor don Manuel del Barrio, calle de San Geroteo, 9, bajo, horas de diez a una.  
Nota.—Recibimos visitas en Segovia el primer jueves de cada mes, todos los meses, en el consultorio del doctor Del Barrio.  
Casa central: Gabinete Ortopédico Eduardo Ramos, calle de Cervantes, 4, Madrid.

**Manuel Niño**  
DENTISTA  
Consulta en Segovia miércoles y Jueves  
PLAZA DE FRANCO, 5  
Consulta en Madrid, Lista, 57  
Teléfono núm. 64119

**F. Villoslada**  
ESPECIALISTA  
EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia  
Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5  
CRONISTA LECEA, 1 SEGOVIA  
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)  
(Censura Sanitaria S. G. 29.)

**Mariano Romero Becerri**  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS.  
Consulta diaria. Cervantes, 38  
Segovia. Teléfono 437  
(Censura Sanitaria S. G. 3)

**HERNIADOS**  
APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.  
Visita en Segovia para recibir encargos, el día 1.º del próximo Marzo (jueves), solamente de diez a dos, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, número 10, piso segundo, bajo su prescripción.  
Casa Central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13.—MADRID. (Censura Sanitaria número 3268.)

**ALFA**  
90061.—Segovia Eibar.—URGENTE.—23.—12.—22.—18/45  
Sr. Delegado Máquinas ALFA.—Segovia.  
Suspenda viaje camiones; hemos facturado hoy estación Zumárraga dos vagones máquinas, 486 bultos.  
ALFA.—Director-Gerente.

El tapón irremovable supone: GARANTIA de autenticidad COMODIDAD, ya que evita colmar las copas y verter el anís. SEGURIDAD, al impedir el relleno con otro líquido transparente cualquiera, y por error tomarlo como anís. RAPIDEZ, ya que se abre y cierra cómodamente hasta permitir llenar una copa en tres segundos. HIGIENE, porque evita la presencia de moscas, polvo, etc., que siempre son atraídos por las botellas tapadas con corcho. EL TAPON IRRELENA-BLE le permitirá saborear, de ahora en adelante, con plena garantía, el auténtico e insuperable ANIS CASTELLANA

Nunca es tarde si la dicha es buena

Ya llegó la gran novedad del TAPON IRRELENA-BLE, que ANIS CASTELLANA lanza al mercado como garantía de su calidad. Pida en todas partes ANIS CASTELLANA; pero... con TAPON IRRELENA-BLE

**ANIS CASTELLANA**

### Gran Feria de "El Angel" en la Villa de Fuentepelayo

Si siguiendo la tradicional costumbre, y durante los días del 1 al 3, ambos inclusive, del próximo mes de Marzo, se celebrará en esta villa la tradicional y acreditada feria de ganados de todas clases denominada de EL ANGEL. Como es de abolengo en esta localidad, las autoridades y el vecindario en general se preocupan y atienden solícitamente al debido alojamiento de personas y ganados.  
Se recuerda la obligación de venir provistos de la reglamentaria guía de sanidad de los ganados.

**MERCADOS**  
Continúan celebrándose los (miércoles) de cada semana con gran animación y concurrencia los acreditados mercados de ganados de todas clases.  
**GRAN EXPOSICION DE DIBUJO Y PINTURA**  
Durante los días de feria, estará abierta al público, una notable exposición de dibujo y pintura del artista natural de esta localidad don Juan Tejedor de Santos.

**Zapatería "La Ideal"**  
Ha comenzado a recibir diariamente infinidad de modelos para señoras, caballero y niños. LA CASA MAS SURTIDA. SUS EXPOSICIONES LO ACREDITAN. VISITE ESTA CASA  
**Zapatería "La Ideal"**  
Cervantes, 8 y 10. Teléfono 638.

**CASA AMALIO** Restaurante  
DONDE MEJOR SE COME  
Calle de Pozas, 10 **Teléfono 26710**  
(Próximo a calle del Pez) MADRID  
A 50 MTS. DE ESTACION METRO NOVIADO

DORMITORIOS  
DESPACHOS  
TRESILLOS  
**Muebles "La Unión,"**  
(Nombre comercial registrado)  
COMEDORES  
BARGUEÑOS  
MUEBLES EN GENERAL.  
Juan Bravo, 6, antes café de La Unión. PRECIOS REDUCIDOS

**GRANJA AVICOLA PRADILLO**  
Molinos, 9 Segovia  
UNA SOLA RAZA: LEGHORN BLANCA  
Disponemos de pollitos todos los jueves.

**PAPELERIA**  
Lo que necesite para oficina y escritorio con surtido extenso y precios buenos

OBJETOS DE ESCRITORIO  
**hispano olivetti**

**PAPELERIA**  
San Francisco, 23 (casa Dr. Gila) **Alberto González**  
Teléfonos 292 y 35. Apartado 22

El nuevo embajador de Italia presenta sus credenciales al Caudillo

Asistió a la ceremonia el ministro de A. Exteriores

S. E. conversó con el duque Tomasso Gallarati durante media hora

Madrid, 23.—El nuevo embajador de Italia, duque Tomasso Gallarati Scotti, ha presentado esta mañana sus cartas credenciales al Jefe del Estado.

Acto seguido, el nuevo embajador fué introducido en la antecámara del palacio, donde presentó sus cartas credenciales a Su Excelencia, a quien acompañaban el ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, y los jefes de sus Casas Militar y Civil, señores teniente general Muñoz Grandes y Muñoz Aguilar.

Terminada la ceremonia, el Caudillo, el ministro de Asuntos Exteriores y el embajador pasaron a un salón inmediato, donde el Generalísimo conversó con el duque Tomasso Gallarati por espacio de media hora.

Con los mismos honores que a su llegada, el embajador fué despedido en la plaza de la Armería, regresando en coche cerrado a su residencia, acompañado del introduccionista de embajadores.—Logos.

EL CAUDILLO ha aceptado la presidencia de honor del C. Agrario Regional del Duero

Valladolid, 23.—Ha causado en Valladolid gran satisfacción, especialmente en los medios agrícolas, el telegrama que el señor Arrese, ministro secretario general del Movimiento, ha dirigido al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Valladolid, que dice:

«El Caudillo me encarga te comunique que acepta gustoso la presidencia de honor del Congreso agrario regional del Duero y que desea toda clase de aciertos en la tarea que va a comenzar. Arriba España.—José Luis de Arrese.»

Con este telegrama el Congreso agrario regional del Duero adquiere la más alta categoría al ser presidido por S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco.—Logos.

Declaraciones del ministro de Obras Públicas sobre el problema de la energía eléctrica

El impulso total de nuestra economía y la persistente sequía son las causas de la presente situación

De momento no veo más solución que mantener las severas restricciones hasta que las lluvias llenen los embalses, y acelerar las obras en curso para incorporarlas al servicio

Barcelona, 23.—«La Vanguardia», en su número de hoy, publica unas interesantes manifestaciones del ministro de Obras Públicas, señor Peña, facilitadas a su corresponsal en Madrid, don Antonio Heredero, que dicen así:

«Comprendo perfectamente el interés que suscitan las restricciones de energía eléctrica en toda España, singularmente en Cataluña. Conozco, asimismo, las versiones más o menos disparatadas que circulan sobre tan importante cuestión. Desearía tener a mano detalles que pudieran serle útiles para su trabajo, pero tampoco dispongo de tiempo. No obstante, daré a usted algunas ideas generales, que espero le sirvan para conocer el problema y exponerlo a los lectores de «La Vanguardia», en forma que no les ofrezca la menor duda.

importancia que esto representa en la totalidad de España.»

El problema en Cataluña

El periodista rogó al ministro que hablase concretamente sobre el problema que afecta a Cataluña. El ministro dijo:

«En Cataluña, bastante bien dotada de centrales productoras de energía, se tropieza con la misma dificultad, porque el volumen de consumo es infinitamente mayor que en cualquier otra región española. Afortunadamente, las últimas nevadas que se acumularon en las montañas de las regiones han comenzado su deshielo, y esto es un gran alivio que permitirá evitar algunas restricciones.

Sin embargo, hay que tener en cuenta que lleva para que pueda darse ese alivio, pues en caso contrario cuando termine el deshielo, los embalses quedarán reducidos y nos contraremos con la necesidad de mantener el rigor de las mismas para el mes de Agosto. Desde entonces la solución es difícil.

La cuestión de las centrales eléctricas en parte del conflicto con la construcción de nuevas centrales térmicas. A esta pregunta el ministro contestó:

«Para estos momentos no se podría, sin duda, un considerable número de nuevas centrales térmicas. Pero tenga usted en cuenta que esas instalaciones necesitarían un abastecimiento considerable de carbón y tal vez los momentos actuales no sean los más propicios para montar esas centrales. De momento no veo más solución que mantener las más severas restricciones, que las lluvias llenen los embalses, y acelerar, por otra parte, el ritmo de las obras en curso para poder seguir lo más rápidamente posible la incorporación al servicio.

Terminó diciendo el ministro: «Aunque le dije a usted al principio que no dispongo de datos ciertos para entrar en el estudio del problema, creo haberle dicho lo bastante para saber a qué se refiere la situación y cuáles son los deberes que impone la necesidad de atender a estas dificultades que, en definitiva, acusan un desarrollo muy importante en la economía nacional, lo que rebasa con exceso nuestro programa de desarrollo de los negocios actuales, que hace veinte años apenas existía en el mercado español de la industria, en una profunda desorganización.»—Logos.

LOS SUBMARINOS SIGUEN ATACANDO

50.500 toneladas de mercantes, hundidas

TAMBIEN HAN SIDO HUNDIDOS TRES DESTRUCTORES Y DOS BARCOS DE PROTECCION

Berlín, 24 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En la noche pasada, lanchas alemanas averiaron a lo largo de la costa británica, sin sufrir pérdidas, varias lanchas de artillería británicas. Nuestros submarinos enanos torpedearon en la desembocadura del Támesis un destructor enemigo.

En el transcurso de duros combates contra el tráfico de abastecimiento enemigo nuestros submarinos hundieron nuevamente, en parajes cercanos a la costa, ocho barcos, con un total de 50.500 toneladas, tres destructores y dos barcos protectores de convoyes. Otro barco con 5.500 toneladas ha sido torpedeado.—Efe.

LA OFENSIVA ALIADA SE DESARROLLA SATISFACTORIAMENTE EN EL OESTE

Avance de cinco kilómetros al Este del Roer, y ocupación de varias ciudades

LOS ALEMANES CONTRAATACAN EN EL SECTOR DE SARREBURGO

AVANCE DE UNOS CINCO KILOMETROS

Londres, 24 (5 t.).—Las tropas del noveno Ejército norteamericano han conquistado las ciudades alemanas de Baal, Korrenzig, Broich y Hambach, en un avance de unos cinco kilómetros y medio al Este del río Roer. La profundidad general de la cabeza de puente establecida en la nueva ofensiva es de 3.200 metros. El total de prisioneros capturados por el noveno Ejército se eleva a mil

cuatrocientos. Seis contraataques alemanes fueron rechazados anoche y la ofensiva se desarrolla satisfactoriamente. Los alemanes han reaccionado rápidamente ante los nuevos empujes norteamericanos, pero no han podido reunir suficientes fuerzas para contener el avance.—Efe.

DÜREN, OCUPADO EN PARTE

Londres, 24 (5 t.).—El primer Ejército norteamericano ha ocupado la cuarta parte de Düren, después de una batalla en las calles que duró toda la noche. Las tropas del noveno Ejército se encuentran a pocos kilómetros de Julich, por el Sur, y han ampliado en unos 2.500 metros sus últimos avances al Este del Roer.—Efe.

DOS O TRES KILOMETROS DE AVANCE DEL PRIMER EJERCITO

París, 24 (5 t.).—Las unidades norteamericanas han cruzado por varios puntos la carretera de Linlich a Julich y Euren. El primer Ejército de los Estados Unidos avanzó de dos a tres kilómetros, después de cruzar el Roer, sin sufrir más que ligeras

pérdidas, a pesar de la creciente resistencia alemana.—Efe.

COMUNICADO ALEMAN

Berlín, 24 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En el frente del Oeste, el primer Ejército canadiense se limitó ayer a realizar un ataque bastante potente, al Este de Goch. El enemigo fué contenido después de haber logrado avanzar algo. En todo el frente comprendido entre Rormon y Udrem continúa la batalla defensiva. A ambos

(Continúa en la página 2)

“Autos” con teléfono

Lisboa, 24 (7 t.).—Noticias recibidas de Nueva York informan que la Compañía Telefónica de los Estados Unidos tiene ya preparada, para que sea posible, la instalación de teléfonos en los automóviles que ruedan por el país. Cada coche tendrá su aparato detector y emisor, y bastará con marcar el número deseado para que la transmisión sea conectada con las centrales especiales que recibirán en onda corta.

NO HUBO INVENCION

“Yo ví las fosas de Katyn y Vinnitza”

Manifestaciones de un médico sueco

Estocolmo, 24 (6 t.).—El médico sueco doctor Hoegquist, que formó parte de la comisión de sabios extranjeros que visitó las fosas comunes de Vinnitza, ha declarado que no es cierto que dichas fosas y la de Katyn hayan sido invenciones de la propaganda alemana. El Dr. Hoegquist hizo esta afirmación a un periódico de Estocolmo que le pidió su opinión sobre el proceso abierto en Bulgaria contra los testigos presenciales de aquellas matanzas.

El proceso de Sofía, dijo, no tiene nada que ver con el Derecho. La verdad sobre Katyn y Vinnitza lo han dicho ya los representantes de más de diez naciones, y las declaraciones de esas personas fueron hechas sin la menor presión alemana. Yo vi, personalmente, las fosas de Vinnitza, como miembro de una comisión extranjera en la que figuraba también un representante búlgaro, y nuestras investigaciones nos llevaron a la conclusión de que aquello había sido un verdadero asesinato en masa. Es sencillamente falso pretender ahora que las fosas de Vinnitza y de Katyn no son más que propaganda alemana. No puede existir duda alguna en cuanto al hecho de que las comprobaciones de la comisión de peritos extranjeros fueron absolutamente ciertas.—Efe.

Ha disminuído en el Este la actividad de combate

Los soviets, rechazados en todos los sectores, excepto en el de Tucheler-Heide

Comunicado alemán

Gran Cuartel general del Führer, 24 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el macizo del Tatra y al Norte de Ratibor, nuestros granaderos hicieron prisioneros y mejoraron sus posiciones. A ambos lados de Zobten, numerosos ataques bolcheviques apoyados por potente artillería fueron rechazados después de duros combates. En el sector Goldberg-Lauzán, así como en el Neisse, los bolcheviques continuaron sus intentos de ruptura. Cerca de Goldberg fueron rechazados hacia el Norte. A ambos lados de Laubau nuestras divisiones dispersaron a las formaciones blindadas ene-

migas en combates defensivos y ofensivos. En el Neisse, región de Lusacia, fracasaron los intentos de los soviets de formar varias cabezas de puente en la orilla occidental del río.

Continuando sus potentes ataques en territorio cubierto de bosques y difícilmente practicable en el Tucheler-Heide, el enemigo pudo avanzar en varios sectores. Sus ataques al Este de Groqs Woneta fueron rechazados por nuestro fuego defensivo.

En Prusia oriental, los intentos de ruptura soviéticos fueron rechazados nuevamente al Norte de Mehlsack y cerca de Zinten. En Samladia, nuestras fuerzas, apoyadas por la flota de guerra, rechazaron al enemigo hacia el Este y desbarataron sus contraataques.

En la quinta batalla de Curlandia, los soviets no consiguieron obtener éxitos decisivos a pesar de poner en juego enormes cantidades de material.

Aviones torpederos hundieron en el mar del Norte un barco mercante cargado y que navegaba aisladamente, con un desplazamiento de siete mil toneladas.

Las dificultades en el abastecimiento de carbón

El volumen de este aumento de consumo, por las razones que quedan expuestas, arroja, sin duda, una cifra considerable que ya es bastante de por sí para crear graves dificultades a las centrales hidráulicas productoras de energía, pero además hay otra causa importante: las dificultades en el abastecimiento de carbón han creado una situación angustiosa a las instalaciones de gas en casi toda España. En muchas poblaciones los suministros de gas se han reducido a su mínima expresión. Muchas fábricas se han visto obligadas a suspender, no sólo el suministro a sus abonados, sino a dejar de prestar total o parcialmente el servicio que tenía concertado con las corporaciones municipales. Como consecuencia de esto, los Ayuntamientos se han visto obligados, teniendo en cuenta que el alumbrado público ha de mantenerse dotado imprescindiblemente con un mínimo de eficacia, a concertar con las compañías un servicio con el cual aquellas empresas no habían contado. Es una nueva carga que forma un caudal respetable de energía que resta, por tanto, de otras atenciones, incluso de los servicios privados o particulares. Cuando se conozcan cifras de esta carga imprevista que ha caído sobre las centrales productoras, se advertirá la

Renacimiento espiritual en la Universidad Española

Lisboa, 24 (7 t.).—Los periódicos de Lisboa destacan el hecho de que se registre un magnífico renacimiento espiritual en los medios universitarios españoles, y señala que el setenta y cinco por ciento de los alumnos de Ciencias químicas, por ejemplo, realizan con regularidad ejercicios espirituales.

“Un hecho de relieve en las relaciones anglo-españolas”

Lisboa, 24 (6 t.).—Los periódicos dan cuenta de la visita hecha al arzobispo de Compostela por el director del Instituto británico de Madrid, como hecho de relieve en las relaciones anglo-españolas.—Efe.

EL “GORDO” EN SEGOVIA

A un zapatero le han tocado 25.000 ptas.

La noticia del día, en Segovia, la ha constituido el haber correspondido a nuestra ciudad una serie del número 13.605 premiado con el “gordo”—125.000 pesetas—, en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy.

Poco más podemos decir, a este respecto, a nuestros lectores. Unicamente, que el billete de la serie premiada ha sido expendido por la Administración núm. 1, establecida en la calle de Juan Bravo, y que en ella se han limitado a decirnos que no saben si fué vendido en la ventanilla de la administración o entregado a los vendedores ambulantes. A última hora sólo hemos podido averiguar que el vecino de Segovia, José Blanco Heredero, zapatero de oficio, habitante en Batanes, 10, juega dos décimos, habiéndole correspondido por consiguiente 25.000 pesetas.

HOY MAS QUE NUNCA CREO EN ESPAÑA

Ella podrá ser, una vez más, la solución imprevista, certera y genial, de muchos problemas del mundo

En el orden de la cultura, la labor de España e Inglaterra será de urgente necesidad

HABLA UNA PERSONALIDAD IRLANDESA

Vigo, 23.—“El Pueblo Gallego” publica unas declaraciones del profesor irlandés Walter Starkie, que fué profesor de lengua neolatina en la Universidad de Dublín, director del teatro nacional irlandés, desde 1913 a 1943, y actualmente del Guther. Señala que cada vez encuentra más necesaria la cultura ante posibles y temibles ataques por desgracia cada vez menos inciertos, para el próximo futuro. En este sentido, la labor de Inglaterra y de España será de urgente necesidad, y solamente la ceguera y la pasión política podrán pretender ignorar esta necesidad, que el profesor Walter Starkie ve perfundamente con carácter lento. Sigue diciendo que los idiomas del mañana han de ser el español y el inglés, en toda su pureza, sin pretender la exclusión de ningún otro. Pero esto sí—agrega el profesor al periodista—puede usted decirlo en mi nombre, rotundamente, con caracteres de ecuanimidad y de pleno triunfo lingüístico: Las relaciones culturales están por encima de las pasiones momentáneas que pretenden enturbiar la marcha ascendente de un pueblo, al servicio de fracciones o partidos rencorosos. Esto se ha demostrado en el último caso de Méjico, en la relación con la Academia Española, desafortunado de que por encima del hoy, perdura la eterna savia del espíritu y del mañana.

Hablando del capital, dijo que está “periclitado”. Después se refiere a las tradiciones españolas, y agrega: “La tradición española, tradición de verdad y de firmeza, es indestructible por la base genial que tiene, por su raza y por su fuerza. Añade que la ve emocionadamente, cual otra fuerza medieval, persistente por la gracia de Dios en estos tiempos, y alumbradora, como una esperanza fecunda para el mañana incierto de Europa. Su fuerza viene de su esencia prístina y por auténtica será siempre fuerte a pesar de todos los ataques, y precisamente en esta época de vacilación, una fuerza real que tal vez los españoles no han percibido en toda su amplitud, y sobre todo es una firme esperanza. España podrá ser una vez más, en la Historia—termina diciendo el profesor irlandés—, la solución imprevista, pero certera y genial de muchos problemas.

Por último, manifiesta que cree más que nunca en España.—Logos.

El Japón va a declarar la guerra a Turquía

Londres, 24 (5 t.).—Una información atribuida a la radio de Tokio anuncia que es inminente la declaración de guerra del Japón a Turquía. El ministerio japonés de Asuntos Exteriores ha tomado ya las disposiciones necesarias para ello.—Efe.